

新时代好少年 折翼天使

石家庄市精英外语小学六(1)班 赵铭渲(小记者)

你们见过天使吗?我见过。

你们印象中的天使都是有着美丽的翅膀,穿着洁白衣服的可爱小孩儿吧?可是我见过的天使都是一个一个折翼天使,虽然飞不高,但是走得很远。

今天我们要去采访的地方是正定特殊教育学校。这里的建筑很温馨,走廊内的照片墙上,每个孩子的脸上都洋溢着笑容,个个都像天使一样,我想,这哪里是问题儿童呢?当老师给我们介绍这些孩子的情况时,她不再笑嘻嘻,而是变得很严肃,我看到了她的眼睛里有着闪亮的光芒。介绍完,老师用手揉了揉眼,又笑起来,笑着带我们去下一个地方。

在那里,我们看到了正在练习乒乓球的孩子们。有的孩子耳朵上带着助听器,有的孩子的脸是畸形的。可是他们的脸上没有忧伤,个个脸上洋溢着笑容。

后来,我采访了两位比我大的漂亮姐姐,她们生活在一个无声的世界,连比划带说地和我们吃力交流着。两位大姐用动作告诉我,她们从小就很喜欢打乒乓球,所以在练习的时候不会感觉累,有

着很大的成就感。我可以看出来,她们很开心。采访结束后,姐姐们又露出了笑容,我仿佛看到了天使之笑,阳光、灿烂、美好。

我偷偷抹了几把泪,和孩子们玩起了乒乓球,大一些的和耳朵听不见的孩子知道我们是新手,上来给我们发的是“喂球”,小一些的和智力有障碍的孩子呢,一上来就给我来“扣杀”,让我看到了他们的天真善良。

“同学们,看镜头!三、二、一!”“耶——”

“咔嚓”,天使的笑容和奇怪的姿势都被定格在了这张相片里。

从那天起,我知道了天使是什么样子的。

指导老师:房金岭



小记者在行动之探访德艺双馨展演

采访小舞者

石家庄市东风小学一(3)班 王馨悦(小记者)

2018年12月15日下午,爸爸妈妈陪我到德艺双馨展演现场做采访。怀着激动的心,我到晚报老师那里签了到。老师为我们指导了一会儿需要采访的问题,并且给我们讲解了从演员开始后台备场、上台表演到评委评分整个节目的流程。

我们先来到演员们备场的后台,一个6岁的小舞蹈演员接受了我的采访。通过交谈我了解到她非常热爱舞蹈,长大后想成为一个舞蹈家,4岁就开始学跳舞了,她在练基本功时由于很辛苦还哭过鼻子,但她为了梦想都咬牙坚持了下来。随后我们还采访了评委老师,参观了控制室,里面的很多设备都是用来控制舞台的灯光和音乐的,工作人员都在忙碌着,这让我了解到绚丽的舞台是这样操控的。

集体采访结束后,我还和爸爸妈妈一起观看了现代舞、民族舞、街舞等等很多精彩展演节目,我感觉他们个个都很棒,很优秀,多才多艺,是我学习的榜样。

小记者在行动之参观省博物院

听河北的历史故事

石家庄市桥西实验小学三(6)班 李佳轩(小记者)

一个周日,我和其他燕赵晚报小记者一起参观了河北博物院。

平时,我就很喜欢读历史故事,而走进博物院就像走进一本立体的历史大书。讲解员老师带领我们参观了整个三层楼,详细讲解了河北这片土地的历史变迁,从旧石器时代到夏、商等各个朝代。

其中,我印象比较深刻的有冰河时代的猛犸象,商代的九鼎,汉代的长信宫灯和龙凤纹铜铺首等珍贵文物。猛犸象可真是太高大了,跟我看过的动画片中恐龙一样庞大;长信宫灯的结构真是精妙,还能进行拆卸;鼎原来是盛酒的容器。老师说,河北博物院目前还有三件宝物入选了央视三套《国家宝藏》第二季,这些价值连城的文物向我们展示了河北悠久灿烂的历史文化,可真长见识了。

博物院里的历史故事好丰富,有机会我还想再来听老师讲河北的故事。

小记者在行动之体验现代农业

这里太神奇了

石家庄市机场路小学一(1)班 崔美仑(小记者)

这天妈妈带我们参加燕赵晚报小记者活动:参观青少年现代农业体验中心。

我印象最深的是亲手制作巧克力,阿姨先让我们选择模具,接着把一大块巧克力放到锅里加热,使它变成巧克力汁,再把巧克力汁倒到模具里,然后放进冰箱,两分钟后端出来就能把模具里的巧克力抠出来,带走。我尝了一块,真甜啊,我都迫不及待地想和爸爸妈妈分享一下了。

还有一件事我印象深刻,我看到了一个石磨,是用来做豆浆的。把黄豆、水从上面的孔里放进去,转动把手,黄豆和水就会变成豆浆从下面流出来了。以前人们没有豆浆机的时候,就是用石磨来做豆浆和豆腐的。我真想尝尝用石磨做的豆浆是什么味道。

在体验中心,还见到了许多的动物,有毛茸茸的小兔子、黄乎乎的蛇、一只超级淘气的松鼠、长着乱糟糟毛的荷兰猪、两只大蜥蜴、两只大老鼠和一群小仓鼠,我觉得小仓鼠和兔子特别可爱。

通过参观,我觉得农业是件神奇的事,一粒小小的种子,能长成一个巨大的南瓜、一棵白菜,变成我们喜欢的好吃的,真是太神奇了!

校园简讯

四维小学:教育冬季防火安全

1月7日,四维小学开展了冬季防火安全教育活动,全校各班都开展防火安全教育班会课。学生们详细了解了消防安全的基本常识,在火灾现场如何自救逃生,如何使用灭火器材。课下,各班对室内的电源、线路、电器设备进行消防安全大排查。同时,班主任还指导家长注意校外防火安全。活动进一步提高了学生的防火安全意识,懂得保护自己的人身安全。(陈茹)

想象国际西校区:举行汉字书写艺术节

上个月,想象国际小学教育集团西校区在全校开展了第一届“想象杯”规范汉字书写艺术节活动。活动以“书大美汉字 做想象少年”为主题,号召全体师生争做语言文字规范化的楷模。在四周的时间里,分别进行了书写优秀小明星评比、汉字书写大赛、教师们书写基本功大赛等活动。活动切实提高了师生规范书写汉字的能力。(安亚南 盖倩倩)

小记者在行动之盘点收获

我会更加努力

石家庄市草场街小学一(11)班 武中一(小记者)

加入燕赵晚报小记者这个大家庭已近半年,在这短短的几个月时间里,我收获颇多。

我参观了地球科学博物馆、河北地质博物馆、河北省博物院等等,让我增长了很多知识,了解地

宫尹学区:举行跳绳对抗赛

为加强学区之间的交流,强健学生的体魄,1月8日,在宫尹小学操场上,宫尹学区举行了“拥抱2019 蹦蹦高”跳绳对抗大赛。本次大赛根据学生年龄段,设置了不同的比赛项目。冬季跳绳比赛一直是宫尹学区阳光体育运动中的传统项目之一,并将传承下去,让每一个学生都享受到跳绳运动带来的激情与快乐。(李红梅 李朝华)

韩通小学学区:开展学区文化交流

1月9日上午,李小虎校长带领韩通小学学区领导班子到南豆小学,参观学习南豆小学的校园文化建设。参观人员对校园文化的建设、内涵,功能厅的建设使用等进行了详细了解。独具特色的校园文化积极向上,催人奋进。学校之间的互相参观、交流、思想火花的碰撞,对每一所学校的文化建设都有影响,韩通小学学区将细磨学校文化内涵,将校园文化根植于每位师生和家心中。

球演进的历史,了解家乡历史。我还走进了石家庄市公安局110指挥中心、消防中队,让我与英雄面对面,满足了我心中的小愿望。还有参加各种爱心活动,让我懂得要尽自己的努力去帮助需要帮助的人,我也可以为社会做贡献。

感恩晚报,帮助我成长!

2018,我收获满满;2019,我会更加努力!

小记者在行动之快乐观影

学做一个勇敢的人

石家庄市中山西路小学一(2)班 陈旭锋(小记者)

这天,我和爸爸去参加了燕赵晚报小记者组织的观影活动,我们看的电影名字叫《阿里巴巴之三根金发》。

电影里边有几个强盗,他们为了得到三根金发,把阿里巴巴的好朋友小芝麻抓走了。阿里巴巴

在沙漠的大海里寻找他的好朋友小芝麻,小芝麻在强盗的船上,强盗们开着船去了月亮之城,月亮之城是座空城。阿里巴巴经过了很多困难,终于骑着一只海豚去了月亮之城。在月亮之城,他见到了一个公主,他们用大炮对准强盗,把强盗打得抱头鼠窜,阿里巴巴救回了他的好朋友小芝麻。

阿里巴巴是个勇敢、遇到困难不放弃的人,我要学习他的这种精神!



让这份爱一直传承

石家庄市机场路小学一(1)班 杨译淇(小记者)

1月5日上午,在燕赵晚报老师带领下,我们小记者来到了河北省血液中心参观。一走进血液中心的大厅,我就感觉到肃静的气氛。我们小记者安静有序地跟着血液中心的阿姨乘电梯到了10楼的多功能厅。

最让我兴奋的要数参观采血的地方了,我走近一位正在献血的帅叔叔面前,问:“叔叔,您献过几次血?”“您疼不疼?”“听说,有一位献血者来自台湾,是您吗?”叔叔微笑着,耐心解答了我所有问题。通过今天的参观,我知道了血液从采集、检验、

杀菌、保存到使用的全过程,一袋热血旅途的终点是拯救生命。

最后我们参观科普馆的时候,妈妈念了一句话,她说:“殷红的血液是人体中蕴藏的弥足珍贵的、无法替代的天然资源,它是生命之泉,汇成了人类爱的河流。”我会时刻铭记这句话,长大后要像爸爸一样当一名无偿献血者,我要以一张鲜红的无偿献血证作为我成人礼的礼物送给自己,我要让这份爱一直传承下去!

指导老师:王亚卓